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Αθήνα, 17.12.2021 

Α.Π.  : 930 

 
 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.  
Κοιν.:  1.Βουλευτή κ. Β.- Ν. Υψηλάντη 
            2.Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 
             - Γρ. Υπουργού 
 

 
Θέμα: «Απάντηση σε  Ερώτηση Βουλευτή».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 1446/24.11.2021 Ερώτηση. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων 

ο Βουλευτής της Κ.Ο. της Νέας  Δημοκρατίας κ. Βασίλειος-Νικόλαος Υψηλάντης, σας 

γνωρίζουμε τα εξής: 

Η στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού για την τουριστική ανάπτυξη της χώρας 

έγκειται στην ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο και ασφαλή προορισμό, ιδανικό για 

επίσκεψη καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου. Η διαφοροποίηση των προσφερόμενων 

τουριστικών προϊόντων και η βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη, μέσα από την προστασία του 

περιβάλλοντος και την ανάδειξη των φυσικών και πολιτιστικών πόρων κάθε τόπου, 

αποτελούν κύριο στόχο της στρατηγικής αυτής. Προς αυτήν την κατεύθυνση, το Υπουργείο 

δίνει έμφαση στην ανάπτυξη των ειδικών μορφών τουρισμού, ώστε ο ταξιδιώτης, ανάλογα 

με τα ενδιαφέροντα και τις ανάγκες του, να επιλέγει από ένα ευρύ φάσμα ποιοτικών 

προϊόντων που θα του επιτρέψουν να εξατομικεύσει την ταξιδιωτική του εμπειρία, 

καθιστώντας τη μοναδική και αυθεντική.  

Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η προώθηση του αεροπορικού τουρισμού, ο 

οποίος, ως διακριτή θεματική μορφή τουρισμού, αναδεικνύεται σε τομέα προτεραιότητας, 

λόγω του αυξημένου διεθνούς ενδιαφέροντος αλλά και των σημαντικών οικονομικών 

ωφελειών που αποδίδονται στην ανάπτυξή του. Ο αεροπορικός τουρισμός είναι ένας 

ελκυστικός τομέας τουριστικής ανάπτυξης, καθώς απευθύνεται σε τουρίστες υψηλού 

εισοδήματος, αποτελείται από φιλικές προς το περιβάλλον δραστηριότητες, σέβεται τις 

αρχές της βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης αλλά και συνεισφέρει σημαντικά στο Α.Ε.Π. της 

χώρας.  
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Προς αυτή την κατεύθυνση, το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται στη διαδικασία 

συγκρότησης Διυπουργικής Επιτροπής με το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών και σε 

συνεργασία με την Υ.Π.Α. για μια σειρά ενεργειών θεμελίωσης του αεροπορικού τουρισμού, 

όπως είναι ο επανακαθορισμός των τελωνειακών περιορισμών, η απλούστευση των 

διατυπώσεων του εντύπου 731, ο επαναπροσδιορισμός του ωραρίου λειτουργίας των 

περιφερειακών αεροδρομίων και η επανεξέταση των ανταγωνιστικών τελών για την 

προσέλκυση πτήσεων Γενικής Αεροπορίας. Κοινός στόχος είναι η αποτύπωση της 

υφιστάμενης κατάστασης και η διερεύνηση των δυνατοτήτων ανάπτυξης του συγκεκριμένου 

θεματικού τουριστικού προϊόντος στη χώρα μας.   

Επιπρόσθετα, το Υπουργείο Τουρισμού εξετάζει την ανάδειξη των νέων 

υδατοδρομίων και των υδάτινων πεδίων που θεσμοθετήθηκαν από το Υπουργείο 

Μεταφορών το 2020 και ξεκίνησαν από φέτος να ιδρύονται ανά την Ελλάδα, τονώνοντας με 

αυτό τον τρόπο την ανάπτυξη του τοπικού τουρισμού κάθε περιοχής και του «island-

hopping». 

 

 

                                                                                                          Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 
 
                                                                                                                   ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ  
                     Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων   

                    Αθηνούλα Κολοτούρα                                                                                                                                                                                
              ΤΕ  Διοικητικού - Λογιστικού                      
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